15. Egy alkatrész élettartama exponencialis eloszldst 9/t varhaté értékkel,
ha ¢ hémérsékleten miikodtetjiik. Tegytik fel, hogy az n megfigyelést a
kiilonboz6 t1, ..., t, hémérsékleten végeztiik és T1,...,Tn élettartamokat
figyeltiink meg. Adjunk maximum likelihood becslést 9-ra.
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13. Egy laborban a mérést 4ltalsban az (ismert) o szérst miiszeren végzik.
n ilyen mérés elvégzése utan (a fiiggetlen, azonos N (u, 0?) eloszlast ada-
tok: x1,...,%Z,) elromlott a késziilék és csak a régi, ko (szintén ismert)
szérasu miiszert lehetett hasznilni. Ezzel a miiszerrel az ys, ..., ¥, ada-
tokhoz jutottunk (p viltozatlan). Adjunk maximum likelihood becslést

j-re.

: A likelihood-fiiggvény:
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18. A likelihood-fiiggvény:
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kivalasztani. A szdmpélda esetén ily moédon J = 4 adddik.

19. Az egyuttes stiriségfiggvény:
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ahonnan a likelihood-egyenlet
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A kapott becslés tehat egy oly y e ik gy

az egyiitthatok oszege 1, de (k > 1 esetén) az
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